

Об использовании сейф- пакетов и индикаторных пломб- наклеек при подготовке и проведении голосования

СЛАЙД

Законодательством предусмотрена возможность проведения голосования в течение трех дней.

Нам организаторам выборов необходимо усваивать новые навыки организации нашей работы, для того чтобы обеспечить проведение голосования в этот период, в условиях прозрачности, легитимности избирательного процесса.

В связи с этим одним из основных вопросов является вопрос, касающийся сохранности бюллетеней в период многодневного голосования, обеспечение воли избирателей в неизменном виде, производится благодаря, тем методикам, которые предусмотрены в актах Центральной избирательной комиссии и Избирательной комиссии Свердловской области.

Использование сейф- пакетов и индикаторных пломб, в период когда не проводится голосование предусмотрены Временным положением об особенностях голосования, установления итогов голосования при проведении голосования на выборах, референдумах в течение нескольких дней подряд, утвержденного постановлением ЦИК России от 16.12.2020 года № 279/2039-7.

СЛАЙД

Сейф-пакет-специальное защищенное приспособление, представляющее собой непрозрачный пакет из полиэтилена, исключающее изъятие или подмену находящихся в нем документов без оставления визуально наглядных следов вскрытия. Сейф- пакет имеет клапан с пломбировочной лентой- полоской, которая является его неотъемлемой частью, предназначена для защиты сейф- пакета от несанкционированного вскрытия, является одновременно индикаторной пломбой, и обладает следующими функциями и свойствами: при физическом, химическом или термическом воздействии на место заклеивания появляется надпись «Вскрыто» и /или другие следы несанкционированного доступа, Повторное заклеивание не приводит к исчезновению надписи (следов).

Конструктивные особенности сейф- пакетов позволяют им выполнять одновременно функции пломбы и упаковки.

Индивидуальный неповторяющийся номер дублируется на пакете с обеих сторон, отрывных квитанциях и защитном клапане.

Для повышения надежности швы пакета запаяны особым термическим способом и на них нанесена микропечать.

Для хранения сопроводительной документации(актов) ряд моделей имеют прозрачный карман.

Рассмотрим особенности использования сейф- пакетов.

Каждый день голосования, за исключением последнего, бюллетени из переносных ящиков для голосования, в том числе ящиков используемых для дополнительных форм голосования, перемещаются в сейф- пакеты. Для каждого переносного ящика используется отдельный сейф-пакет.

Перемещение бюллетеней в сейф-пакет осуществляется членами комиссии с правом решающего голоса, незамедлительно, после возвращения членов комиссии, проводивших голосование с данным ящиком. Перемещение производится без подсчета бюллетеней, с сохранением тайны голосования. После перемещения бюллетеней пакет незамедлительно опечатывается.

ВИДЕОРОЛИК 1

При перемещении бюллетеней приоритетным является бесконтактный способ пересыпания избирательных бюллетеней, минимизирующий любой контакт членов УИК с ними. Для проведения данной процедуры рекомендуется использование сейф-пакетов формата А2, как наиболее подходящие по размеру для соблюдения указанного требования.

При запечатывании сейф-пакетов необходимо предварительно выпустить из него воздух, для обеспечения возможности его складывания, что позволит сэкономить место при хранении в сейфе УИК. При этом дополнительного запечатывания сложенного сейф пакета пломбой наклейкой не требуется, в том числе во избежание заклеивания пунктирной линии в нижней части пакета и обеспечения свободного доступа к ней для вскрытия при подсчете голосов избирателей.

Важно правильно запечатать сейф-пакет. Для этого, пересыпав избирательные бюллетени из переносного ящика для голосования необходимо снять с пломбировочной ленты полосу подложку и приложив ее защищаемой поверхности(месту склейки), аккуратно разгладить, не допуская образования воздушных пузырей.

Подписи членов УИК с правом решающего голоса, а так же с правом совещательного голова, наблюдателей (по их желанию), целесообразно поставить непосредственно под местом запечатывания.

Индивидуальный номер сейф-пакета, нанесенный типографским способом, вносится в соответствующий акт, который будет храниться в сейфе УИК до подсчета голосов до подсчета голосов избирателей вместе с сейф-пакетом.

Обратите внимание перемещение бюллетеней из переносного ящика с сейф-пакеты необходимо осуществлять в зоне видеонаблюдения, в случае если средства видеонаблюдения не применяются, рекомендуется использовать видеорегистраторы, устройство стационарного или передвижного типа, предназначенные для записи, хранения. Воспроизведения информации.

Факт запечатывания сейф- пакетов и составления акта с использованием фото или видео аппаратуры может быть зафиксирован наблюдателями, представителями СМИ, а так же членами УИК.

В целях сохранности упакованных в сейф-пакеты бюллетеней, в случае если не применяются средства видеонаблюдения, либо места хранения находятся вне зоны видеонаблюдения, участковым избирательным комиссиям рекомендуется использовать видеорегистраторы , в т.ч в ночное время.

Сейф-пакеты не вскрываются до начала подсчета голосов. Подсчет голосо- это важная стадия , нам необходимо вскрыть сейф-пакет, в момент предусмотренный законом.

Как вы все помните, в первую очередь при подсчете голосов осуществляется работа с неиспользованными бюллетенями и списками избирателей, и только после завершения этой работы производится непосредственный подсчет голосов, и в первую очередь вскрываются сейф-пакеты с бюллетенями из переносных ящиков для голосования.

Перед вскрытием сейф-пакетов, наблюдатели, иные лица указанные в п.1, 1-2, ст.30 закона Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, вправе осмотреть сейф-пакеты, запечатанные в предыдущие дни голосования и составленные в отношении этих сейф-пакетов акты.

Осмотр осуществляется под контролем председателя УИК, после чего сейф-пакеты вскрываются.

Важно знать каким образом проверяется целостность и как правильно вскрыть сейф-пакет.

ВИДЕОРОЛИК 2

Вскрытие сейф-пакета необходимо произвести так, чтобы линия индикаторной ленты и бюллетени в сейф-пакете не были повреждены.

Как мы ранее говорили при несанкционированном вскрытии сейф-пакета появляется надпись «Вскрыто», повреждение индикаторной ленты может стать предметом спорной, конфликтной ситуации.

Изготовителем нанесена пунктирная линия, данная линия является линией отреза. Запомните, что перед вскрытием сейф-пакета производится сверка номера сейф-пакета с номером указанным в акте и только после этого по линии отреза производится вскрытие.

В случае повреждений или иных нарушений целостности, идентичности сейф-пакета, а так же в случае расхождений номера сейф-пакета, с номером указанным в акте, данный факт подлежит рассмотрению УИК, с составлением соответствующего акта, принятием решения, информированием вышестоящей избирательной комиссии.

Рассмотрим вопрос о применении индикаторных пломб при использовании стационарных ящиков для голосования.

При проведении голосования в течение нескольких дней, могут использоваться и стационарные ящики для голосования. В первые два дня голосования, в помещении для голосования, бюллетени из стационарных ящиков не перемещаются в сейф-пакеты и хранятся в стационарных ящиках.

СЛАЙД.

Для их сохранности по окончанию времени голосования, прорезь стационарного ящика заклеивается индикаторной пломбой, в дальнейшем, возможны два варианта использования стационарного ящика.

1) стационарный ящик не используется в последующие дни голосования, в таком случае он помещается в зону видеонаблюдения

или видеофиксации и вскрывается только при подсчете голосов, вместе с другими стационарными ящиками для голосования;

2) по решению комиссии вышестоящей по отношению к УИК, стационарные ящики могут использоваться, при голосовании в последующие дни, в этом случае после установления факта сохранности индикаторной пломбы, перед началом голосования каждого дня, указанная пломба снимается. По окончании каждого дня голосования, за исключением последнего, прорезь стационарного ящика вновь заклеивается новой индикаторной пломбой.

Пломба-наклейка (индикаторная)- представляет собой одноразовую, самоокупающуюся этикетку с уникальным номером, которая применяется для опломбирования различных поверхностей, в том числе и пластиковых и наклеивается на места, требующие защиты от несанкционированного доступа.

Принцип работы индикаторной пломбы основан на наличии защитного слоя, за счет которого при попытке удаления на этикетке появляется надпись «ВСКРЫТО» и/или другие следы несанкционированного доступа, повторное наклеивание не приводит к исчезновению надписи(следов).

Для опечатывания прорези стационарного ящика используются индикаторные пломбы, не оставляющие следа клейкого слоя н оборудовании. При этом необходимо грамотно оформить как факт опечатывания, так и факт его последующего использования, а так же обеспечить факт сохранности избирательных бюллетеней.

ВИДЕОРОЛИК 3

Для эффективного использования индикаторных пломб необходимо применять четкую процедуру опечатывания- с момента установки индикаторной пломбы на стационарный ящик для голосования, до ее снятия.

Перед установкой пломбы необходимо убедиться, что место установки пломбы очищено от пыли, обезжирено.

Пломба -наклейка отделяется от бумажной основы и наклеивается на опечатываемый объект, при этом необходимо разгладить всю площадь наклейки, не допускается образование воздушных пузырей и складок. Номер пломбы наклейки, дата и время установки, номер стационарного ящика для голосования, ФИО установивших пломбу-наклейку членов комиссии с правом решающего голоса и лиц, присутствовавших при проведении голосования, заносятся в акт.

Перед снятием индикаторной пломбы необходимо сверить номер с данными занесенными в соответствующий акт, а так же убедиться в отсутствии следов вскрытия в виде проявившихся на поверхности контрольных надписей или механических повреждений.

Факт вскрытия, как и отсутствие признаков несанкционированного вскрытия отмечаются в акте.

В случае наличия повреждений или иных нарушений индикаторной пломбы, голосование с использованием данного стационарного ящика не проводится, он опечатывается, и решение по нему принимается при непосредственном подсчете.

Один из часто задаваемых вопросов, нужно ли ставить дату и подпись на индикаторной пломбе, актами ЦИК проставление даты и подписи не предусмотрены, но в случае если на пломбе содержатся поля для проставления даты и подписи, то допустимо их заполнение. Это делается шариковой ручкой. Если строки остались не заполнены, то это обстоятельство не является нарушением, так как главной целью использование пломбы, являются её защитные свойства.

В целях контроля за сохранностью избирательных бюллетеней стационарные ящики необходимо разместить в зоне видеонаблюдения, либо видеофиксации, в том числе в нерабочее и ночное время.